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Συνάντηση Πρωθυπουργού Ρουμανίας με 
Μητροπολίτη Βεσσαραβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Επίσημη επίσκεψη πραγματοποίησε ο Πρωθυπουργός της 
Ρουμανίας, Νικολάε Λονέλ Τσιούκα, στην έδρα του 
Μητροπολιτικού Ναού της Βεσσαραβίας στο Κισινάου, την 
Παρασκευή 11 Φεβρουαρίου. Στη συνάντηση παρευρέθηκε ο 
Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος.  Μεταξύ άλλων έγιναν 
συζητήσεις για την παροχή κρατικών κονδυλίων για την 
υποστήριξη του κλήρου του Μητροπολιτικού Ναού της 
Βεσσαραβίας, και την ανάγκη ανέγερσης νέων ρουμανικών 
καθεδρικών ναών στους δήμους Κισινέου, Μπέλτς, Καχούλ, ως 
κέντρα ρουμανικής ορθόδοξης πνευματικότητας.
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Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Κατά τη συνάντηση συζήτησαν την κατάσταση του Μητροπολιτικού Ναού της 
Βεσσαραβίας, την ανάγκη βελτίωσης του νομοθετικού πλαισίου της Δημοκρατίας 
της Μολδαβίας στον τομέα των λατρειών, προκειμένου να ευθυγραμμιστούν με τις 
ευρωπαϊκές νόρμες. Ο Πρωθυπουργός Νικολάε Λονέλ Τσιούκα τόνισε ότι η 
ρουμανική κυβέρνηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει ενεργά τον Μητροπολιτικό Ναό 
της Βεσσαραβίας.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, ο Σεβασμιώτατος κ. Πέτρος τόνισε ότι ο 
Μητροπολιτικός Ναός της Βεσσαραβίας είναι το μόνο εθνικό ίδρυμα από την 
περίοδο του Μεσοπολέμου που επαναδραστηριοποιήθηκε ανατολικά του ποταμού 
Προύθου και, ως φύλακας και υποστηρικτής της ρουμανικής πνευματικής 
ταυτότητας, αποτελεί παράγοντα πολιτιστικής και πνευματικής ενσωμάτωσης.

Ως ένδειξη εκτίμησης και ευγνωμοσύνης για την υποστήριξη που δόθηκε στον 
Μητροπολιτικό Ναό της Βεσσαραβίας από την κυβέρνηση της Ρουμανίας, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Πέτρος απένειμε εκκλησιαστικό παράσημο στον Πρωθυπουργό 
Νικολάε Λονέλ Τσιούκα.

Από τη μεριά του ο πρωθυπουργός της Ρουμανίας προσέφερε στον Μητροπολίτη 
Βεσσαραβίας ένα μετάλλιο με το ομοίωμα του Άγιου Στέφανου του Μέγα, βοεβόδα.



Σύναψη συμφωνιών μεταξύ Ρουμανίας και Μολδαβίας

Η Ρουμανία, μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η γειτονική Δημοκρατία της 
Μολδαβίας υπέγραψαν μια σειρά συμφωνιών συνεργασίας μετά από κοινές 
κυβερνητικές συναντήσεις στην πρωτεύουσα της Μολδαβίας, το Κισινάου, την 
Παρασκευή 11 Φεβρουαρίου.

Οι συμφωνίες περιελάμβαναν τη χορήγηση από τη Ρουμανία στη Μολδαβία μη 
επιστρεπτέας βοήθειας 100 εκατομμυρίων ευρώ (114 εκατομμύρια δολάρια) για 
αναπτυξιακά έργα. Ακόμη επιτεύχθηκαν συμφωνίες για την ενίσχυση της 
συνεργασίας στον τομέα των επενδύσεων και της ενεργειακής ασφάλειας, καθώς 
και για την  καταπολέμηση της διαφθοράς και την ενίσχυση του κράτους δικαίου.

“Θέλουμε να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής, ειδικά στις αγροτικές περιοχές, και 
αυτά τα κονδύλια μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τοπικές υποδομές, είτε μιλάμε 
για δρόμους, σχολεία είτε δίκτυα ύδρευσης”, δήλωσε η πρωθυπουργός της 
Μολδαβίας Ναταλία Γκαβριλίτα.



Ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας Νικολάε Λονέλ Τσιούκα είπε ότι οι 
συμφωνίες που υπογράφηκαν την Παρασκευή στέλνουν «ένα ισχυρό 
μήνυμα υποστήριξης για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 
στη Μολδαβία».

“Σας διαβεβαιώνω ότι η Ρουμανία θα συνεχίσει να είναι ο ισχυρός και ένθερμος 
υποστηρικτής σας”, είπε ο Ciuca.

Οι κυβερνήσεις συμφώνησαν επίσης να χτίσουν μια νέα γέφυρα στον ποταμό 
Προυτ, στα κοινά τους σύνορα, που θα συνδέει δύο πόλεις που ονομάζονται και οι 
δύο Ungheni.


